
ATA DA CENTÉSIMA SEXTA (106ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dezenove minutos (9h19min), do dia vinte e
três de novembro do ano de dois mil e vinte e três (23.11.2023),
no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima
sexta (106ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou a
Vereadora GABRIELA RODART para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
ANSELMO PEREIRA - Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º
Secretário em exercício; e SABRINA GARCÊZ - 2ª Secretária em
exercício. Não houve Expediente a ser lido. Às nove horas e
quarenta e dois minutos (9h42min), o Presidente em exercício,
Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para o Pequeno Expediente.
Utilizaram a Tribuna os Vereadores PAULO MAGALHÃES e
GABRIELA RODART. Logo após, o Senhor Presidente, a pedido da
Vereadora KÁTIA MARIA, autorizou o uso da Tribuna Livre pelo "Papai
Noel", na pessoa do Senhor Maurício, e pelos representantes desta
instituição (Senhora Sandra Martins e Senhor Alexandre Duarte), com
intuito de apresentar a este Parlamento o Projeto "Papai Noel dos
Correios". Apresentaram matérias: LUCAS KITÃO, requerimento
endereçado à Prefeitura de Goiânia; SABRINA GARCÊZ, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão
Solene em homenagem aos Docentes do Programa de Pós-Graduação
Interdisciplinar em Direitos Humanos da UFG); ANDERSON SALES-
BOKÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG, à AMMA, à



SANEAGO e à SEPLANH; AAVA SANTIAGO,  requerimentos endereçados
à SEINFRA e à COMURG; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à SMM; ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Decreto
Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr.
Jeffchandler Belém de Oliveira; SARGENTO NOVANDIR,  requerimento
endereçado ao Prefeito; e JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimento
endereçado à Secretaria de Educação do Estado de Goiás. Os
Vereadores Anselmo Pereira, Edgar Duarte e Welton
Lemos solicitaram o registro em Ata das seguintes Presenças
Honrosas: Dr. Marcelo Marques, Presidente do IMAS; do Mestre em Artes
Marciais, Senhor Darci de Freitas; e do Diretor do Programa Viola
Sertaneja, Senhor Helder Moreira. Às dez horas e seis minutos
(10h6min), o Senhor Presidente passou para a Ordem do
D i a . VETO Nº 72/2023, de autoria do PREFEITO, que veta
parcialmente o Autógrafo de Lei nº 118/2023, oriundo do Projeto de Lei nº
221/2021 de autoria do Vereador Lucas Kitão, que acrescenta a alínea "c"
à Lei nº 7.694/1997, que dispõe sobre adaptações no transporte coletivo
urbano e garante o acesso de pessoas portadoras de deficiência, do idoso
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela rejeição do Veto -
votação única. O Veto Parcial foi mantido e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 241/2022, de autoria do Vereador SANDES
JÚNIOR, que dispõe sobre a utilização de material publicitário nos
veículos de transporte escolar com intuito de combater a pedofilia ou a
apologia à pedofilia, com parecer da Comissão de Direito da Criança e do
Adolescente, Relator Vereador Lucas Kitão, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 121/2023, de autoria do Vereador WILLIAN
VELOSO, que institui o Dia Municipal da Advocacia Consumerista, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 182/2023, de autoria
do Vereador IGOR FRANCO, que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública da "Associação de Idosos Sempre Jovens do Jardim
Curitiba-GO", com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Ex-Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela
aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 305/2023, de autoria do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que institui no Calendário Municipal a



Semana do Circuito de Esporte de Areia Beach Tennis, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Welton
Lemos, pela aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 319/2023, de autoria do
Ex-Vereador PAULO HENRIQUE DA FARMÁCIA , que declara de
Utilidade Pública o Instituto Transformare (Lar dos Animais), com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Geverson Abel, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . O
Vereador LUCAS KITÃO pediu o registro em ata da sua indignação
e decepção com os demais Vereadores da Câmara Municipal, que
mais uma vez se "agacharam" ao Poder Executivo, esvaziando o
Plenário para não analisar e votar o seu requerimento para um
parecer técnico do Tesouro Nacional sobre a licitude do
empréstimo de 1 (um) bilhão de reais à Prefeitura. Ressaltou que o
referido empréstimo significa um cheque em branco e que os Vereadores
deveriam ter mais responsabilidade para analisar tal questão e, ainda,
que o objeto de seu requerimento traria mais lisura e embasamento
à concessão do empréstimo. Afirmou que o esvaziamento do Plenário
pela base só levanta suspeitas sobre a probidade do referido
empréstimo. Estavam presentes em Plenário no momento da sua
fala os seguintes Vereadores: Sargento Novandir, Lucas Kitão,
Pastor Wilson, Markim Goyá, Igor Franco, Paulo Magalhães,
Anselmo Pereira, Isaías Ribeiro, Cabo Senna e Welton Lemos. A
assessoria do Vereador THIALU GUIOTTI justificou a ausência do
parlamentar, por meio de ofício. A Vereadora AAVA SANTIAGO esteve
presente na sessão de forma remota (online).Foram aprovados
cinquenta e cinco (55) requerimentos de plano, pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do
Regimento Interno. Dois (02) requerimentos foram enviados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às dez horas e
vinte e nove minutos (10h29min), o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente
sessão, convocando outra para a próxima terça-feira, dia 28.11.2023, no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme,
será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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